



РЕВИЗИЈА УЧИНКА: АКТИВНОСТИ ИНСТИТУЦИЈА БИХ НА ОБЕЗБЈЕЂИВАЊУ РАДИЈАЦИОНЕ И НУКЛЕАРНЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ



ОБИМ РЕВИЗИЈЕ

Активности које се проводе на обезбјеђивању радијационе и нуклеарне безбједности и заштите у БиХ



ЦИЉ РЕВИЗИЈЕ

утврдити да ли су институције БиХ ефикасне у провођењу активности на обезбјеђивању радијационе и нуклеарне безбједности и заштите

Циљ мониторинга радиоактивности у животној средини је доведен у питање због непотпуног провођења самог мониторинга

Надлежне институције нису на ефикасан начин проводиле активности на обезбјеђивању радијационе и нуклеарне безбједности и заштите у БиХ

Нису обезбјеђене претпоставке за ефикасан рад Инспектората Државне регулаторне агенције за радијациону и нуклеарну безбједност, што угрожава провођење надзора

ЗАКЉУЧЦИ

БиХ нема дефинисане стратешке кораке у вези са потенцијалном изградњом складишта/одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори

Питање централизованог приступа у рјешавању управљања радиоактивним отпадом изразито је неефикасно и без скоријег рјешења



ПРЕПОРУКЕ

ПРЕПОРУКЕ САВЈЕТУ МИНИСТРА

Успоставити надзор, односно актуелизирати и интензивирати питање изградње централизованог складишта радиоактивног отпада и истрошених радиоактивних извора у БиХ те обезбиједити потребну подршку Државној регулаторној агенцији за радијациону и нуклеарну безбједност у провођењу њених надлежности.

Дефинисати кораке које ће БиХ предузети као одговор на развој ситуације у вези са могућом изградњом складишта/одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори.

ПРЕПОРУКЕ ДРЖАВНОЈ РЕГУЛАТОРНОЈ АГЕНЦИЈИ ЗА РАДИЈАЦИОНУ И НУКЛЕАРНУ БЕЗБЈЕДНОСТ

Интензивирати активности на изналажењу потенцијалне локације за будуће централизовано складиште радиоактивног отпада и истрошених радиоактивних извора.

Обезбиједити потребне претпоставке за ефикасан рад инспектора за радијациону и нуклеарну безбједност у БиХ.

Унаприједити систем мониторинга радиоактивности у животnoj средини на начин којим ће се постићи сврха ове активности.

Унаприједити систем извјештавања о резултатимаведеног мониторинга радиоактивности у животnoj средини.

Унаприједити систем планирања и провођења инспекцијског надзора на начин који ће обезбиједити ефикасност и ефективност ових активности.